



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году

• № 228 (22394) • Суббота, 6 октября 1990 года • Цена 3 коп.

ВЫШЕ РИТМ УБОРОЧНОЙ! ДОРОЖИТЬ РАБОЧИМ ЧАСОМ!

За тридцать дней

СТОЛЬКО ВРЕМЕНИ ПОНАДОБИЛОСЬ ГУРЛЕНСКИМ ХЛОПКОРОБАМ, ЧТОБЫ СОБРАТЬ С КАЖДОГО ГЕКТАРА ПО 30 ЦЕНТНЕРОВ СЫРЦА И ВЫПОЛНИТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН.

Гордимся, что первыми в республике взяли этот рубеж. Весь плановый урожай заготовлен первыми сортами.

Безусловно, сказалась благоприятная погода этого года. Советы агрономов о сроках, нормах полива, подкормок, по чеканке, дефолиации выполнялись неуклонно. Это и помогло делу.

Качественно новый элемент в организации уборки внесло решение о повышении оплаты труда хлопкоробов. Отношение сельчан к уборке резко изменилось. Колхозники отказываются от помощников, собирают урожай своими силами. Появились стимулы и для машинного сбора.

Большой вклад в успех внесли колхозы «Правда», имени Ленина, «Коммуна», совхозы «Янгабад» и «Гулитан», которые сейчас уже выполнили выполнение социального обязательства. В соревновании бригад лучшие результаты добились колхозы, руководимые Р. Шерметовым из колхоза имени Ленина, Т. Рахимовым из «Правды», У. Назаровым из «Коммуны» и А. Сантимуратовым из «Коммуны». Сверх обязательства уже сдали хлопок семенные земли С. Иштапов из колхоза «Карақалпакстан», Х. Курбанизова из имени Навои и Б. Тураевой из «Коммуны». По 100—150 тонн сырья уже собрали махваник-водители А. Камалов из колхоза «Коммуна», У. Абдуллаев из колхоза «Правда», С. Пелиев из колхоза имени Ленина.

Напряженный труд земледельцев будет хорошо оплачен. От хлопководства по сравнению с прошлым годом получено на 4 миллиона рублей больше.

Действуют не только экономические, но и моральные стимулы. Мы убедились, что преждевременно отменять соревнование. Подводим итоги за пять-шесть дней и семейных земель, и бригад. Передовикам вручены ценные подарки, называемые именами в районной газете, по радио. Партийные комитеты колхозов, специалисты агропромсозюза позаботились о том, чтобы работающим на полях были созданы хорошие бытовые условия.

Урожай на полях еще есть. Бригады, колхозы, принятые такое решение — собрать и сдать государству еще 4,500 тонн хлопка. Это означает, что урожайность будет доведена до 35 центнеров и.

Т. АРТЫКОВ.
Председатель Гурленского райхагропромсозюза.

Хорезмская область.



На СНИМКЕ: передовая сборщица Лола Умуроева из колхоза имени К. Маркса Шафирканского района Бухарской области. Ежедневно она сдает на колхозный хиран по 200 килограммов сырья.

Фото К. КАРИМОВА.

Деловой настрой

Колхоз «Ленинград» Андижанского района в прошлые годы в лидерах не числился. А нынче значительно опередил соседние хозяйства района. Председатель правления колхоза Батыр Саттаров говорит:

— Дело в настроении людей: стали достойно за хлопок платить, и отбоя от желающих не стало. Спиральный состав колхоза всего 1.010 человек, а на полях сейчас трудятся более 1,5 тысячи сборщиков. Много среди них горожан. Например, Малика Тухтаева ежедневно приносит на хиран по сто килограммов сырья. Для молодой андижанской домохозяйки полученные в колхозе деньги не лишние. Горожанам, конечно, далеко до колхозников. Хабисахо Кадырова, Мухтарум Умразова и другие ежедневно собирают по 180—200 килограммов хлопка.

Расчет в хозяйстве такой: за двадцать дней провести первый-второй сбор семенного сырья вручную, а уже потом пустить в поле машины, которые давно ждут своего часа.

А. ОРЕШКИН.
Соб. корр. «Правды Востока».
Андижанская область.

На полевом стане

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА ИМЕНИ ЛЕНИНА, БЕКАБАДСКОГО РАЙОНА НЕ ЖАЛЕЕТ СРЕДСТВ НА ОБОРУДОВАНИЕ ПОЛЕВЫХ СТАНОВ

В обеденный перерыв члены бригады Ададол Рузматовой собирались в густой тени деревьев. Одни обедали, другие слушали музыку, смотрели телевизионную передачу, читали свежие газеты и журналы.

В бекабадском колхозе имени Ленина 20 полевых станов. И каждый из них может поспорить с другим по красоте и привлекательности.

Слышал, что кое-где вообще отказались от шинпанов, — говорит председатель колхоза Х. Бурилов. — Накладно, мол, их содержать. Но где же тогда отдохнуть? Подождите, побарайте? Подождите, скажут солидном или пусть домой идет, трата драгоценное время? Тут скопусти неуместна. Начался самый трудный и ответственный этап — реализация принятых решений.

Демократизация в партии предполагает участие всех ее членов и структур в формировании политики КПСС. Глубинная перестройка внутрипартийных отношений и деятельности партии заключается и в том, сказал заместитель Генерального секретаря ЦК КПСС В. А. Ивашико, открывая заседание Секретариата, чтобы максимально учитывать мнения всех коммунистов, утверждать в КПСС власть партийных масс на основе товарищества, открытости, критики. В этом плане особого внимания заслу-

Указ Президента Союза Советских Социалистических Республик

О первоочередных мерах по переходу к рыночным отношениям

В целях расширения экономической самостоятельности и усиления заинтересованности предприятий в увеличении выпуска продукции и повышения эффективности производства, создания условий для перехода к рыночным отношениям постановляю:

1. Совету Министров ССР и Советам Министров союзных республик в соответствии с их компетенцией в дипломатический срок:

установить перевес сырья, конструкционных материалов и другой продукции производственно-технического назначения, на которые применяются фиксируемые оптовые цены, и утвердить их уровень;

определить порядок исчисления предельного уровня рентабельности и изъятия прибыли предприятий, полу-

ченного сверх этого уровня.

4. Предусмотреть поэтапное повышение тарифов взносов на государственное социальное страхование, уплачиваемых предприятиями, учреждениями и организациями, с учетом сроков реализации Закона ССР «О пенсионном обеспечении граждан в ССР», предусмотренных постановлением Верховного Совета ССР «О порядке введения в действие Закона ССР «О пенсионном обеспечении граждан в ССР», и в связи с этим установить указанные тарифы на 1991 год в размере 26 процентов.

Президент
Союза Советских Социалистических Республик
М. ГОРБАЧЕВ.
Москва, Кремль.
4 октября 1990 г.

С заседания Секретариата ЦК КПСС

ВРЕМЯ ТРУДНЫХ РЕШЕНИЙ

Состоявшийся в переломное для страны и партии время XXVIII съезд КПСС принял в своем документе «Основы единства и критические замечания. Они тщательно изучены и обобщены. Разработаны организационно-политические меры по их выполнению.

Критические замечания систематизированы по тематической направленности. Ни одно выступление делегатов, выражавших мнения коммунистов, избранных их на съезд, не осталось без внимания.

Много конструктивных предложений содержится в разделах по вопросам партийного строительства, идеологической работы, социально-экономической, аграрной, национальной, военной, международной политики.

Секретариат КПСС

весьма внимательно

слушал эти замечания.

Секретариат КПСС

весьма внимательно

БЕРЕЧЬ ХЛОПОК ОТ ОГНЯ!

[Окончание.
Начало на 1-й стр.]
УПРАВЛЕНИЕ ПОЖАРНОЙ
ОХРАНЫ МВД УЗБЕКСКОЙ
ССР:

— на основе анализа причин и условий, способствующих возникновению пожаров и загораний хлопковых и фактического противопожарного состояния хлопкоочистительных заводов и их заготовительных пунктов, совместно с «Узхлопокпромом» организует телепередачу:

— командирует работников УПО в МВД КГАССР и УВД облисполкомов для организации проведения месячника пожарной безопасности и оказания практической помощи местным органам государственного пожарного надзора по усиленнию противопожарного надзора за хлопкоочистительными заводами и их заготовительными пунктами;

— выделяет областным производственным объединениям «Хлопокпром» по 500 экз. плакатов «Пожарная безопасность заготхлопокупоников»;

— проведет рейд по проверке организаций противопожарной защиты хлопковых сырьевых предприятий, Ташкентской, Сырдаринской и Сурхандарьинской областях и опубликует результаты в республиканских газетах.

**ОТДЕЛЫ ПОЖАРНОЙ
ОХРАНЫ МВД
КАРАКАЛПАКСКОЙ АССР,
УВД ОБЛГИРОСПОЛКОМОВ:**

— будут систематически осуществлять проверки противопожарного состояния хлопкоочистительных заводов и заготхлопокупоников, плавовых станов и сушильныхплощадок;

— проведут практические учения и занятия по предупреждению и тушению условных пожаров с привлечением местной пожарной охраны и членов добровольных пожарных дружин;

— совместно с работниками ГАИ организуют рейды по проверке технического состояния автомашин и тракторов, выделенных для перевозки хлопка-сырца, принимая решительные меры по пресечению фактов эксплуатации транспортных средств с техническими неисправностями и без искрогасителей;

— материальную помощь по проведению месячника пожарной безопасности будут регулярно освещать на страницах областных и районных газет, передавать радиобеседы по областным и районным узлам связи.

**ОТДЕЛ ОХРАНЫ ТРУДА,
ТЕХНИКИ И ПОЖАРНОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ РПО
«УЗХЛОПОКПРОМ»:**

— организует выезд, согласно графику, ответственных рабочих специалистов республиканского производственного объединения в областные «Хлопокпромы» для осуществления мероприятий по проведению месячника пожарной безопасности.

**РУКОВОДИТЕЛИ
ОБЛАСТНЫХ
ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ
ОБЪЕДИНЕНИЙ
ХЛОПОКПРОМ:**

— во время проведения месячника пожарной безопасности обеспечивают выполнение в полном объеме предписаний органов государственного пожарного надзора;

— активизируют работу пожарно-технических комиссий хлопкоочистительных заводов, обеспечивают безопасность подразделений пожарной охраны хлопкоочистительных заводов и заготхлопокупоников;

— на всех хлопкоочистительных заводах и заготхлопокупониках организуют уголовную пожарную безопасность.

**РУКОВОДИТЕЛИ
ХЛОПКОЧИСТИТЕЛЬНЫХ
ЗАВОДОВ,
ЗАГОТХЛОПОКПУНКОВ:**

— обеспечивают поддержание необходимого противопожарного режима на территории объекта, исклюют факты эксплуатации средств малой механизации и производственного оборудования с техническими неисправностями;

— обеспечивают пожарные автомобили и мотопомпы исправными аккумуляторами, создают непрекращающийся запас горючего, электрические пожарные насосы укомплектовывают наименее износившимися;

— не допускают к формированию бунтов хлопка-сырца лиц, не прошедших инструктажи о мерах пожарной безопасности, запрещают использование универсальных погрузчиков с неисправной приводной стрелой для погрузки хлопка-сырца;

— сырьевые зоны призводственных заготхлопокупоников;

— обеспечивают поддержание необходимого противопожарного режима на территории объекта, исклюют факты эксплуатации средств малой механизации и производственного оборудования с техническими неисправностями;

— обеспечивают пожарные автомобили и мотопомпы исправными аккумуляторами, создают непрекращающийся запас горючего, электрические пожарные насосы укомплектовывают наименее износившимися;

— знание и соблюдение рабочими и служащими правил пожарной безопасности;

— знание служебных обязанностей и высокая боеготовность личного состава ППО объекта;

— поддержание на объекте требуемого противопожарного режима.

В Совете Министров СССР

4 октября в Кремле состоялось заседание Президиума Совета Министров СССР. Рассмотрен вопрос о работе органов МВД СССР и КГБ ССР по борьбе с преступностью и принимаемых мерах по обеспечению законности и правопорядка.

Слушания прошли уча-



Залог бережливости

Лицевой счет экономики открыт в каждой из 42 хорзасчетных бригад на накопичном заводе «Электромаш». Организация технологического учета сырья и других ресурсов по изготовлению наажды детали позволила получить с начала года экономиче-

ский эффект почти на 700 тысяч рублей.

Доброта этого позволила не только материальная заинте-

ресованность членов хорзасчетных коллегиумов, но также

расширение производства и технологии. Так, благодаря внедре-

нию безотходной технологии на автоматических линиях по

раскрытию трансформаторной рулонной стали получен эконо-

мический эффект 20 тысяч рублей.

Также же сумма получена в результате новой технологии пропитки и сушки обмотки трансформаторов, что позволило

также повысить качество работ и улучшить условия труда рабочих. И таких примеров много, т. к. на заводе планомерно

осуществляется программа по техническому перевооружению в преддверии перехода к рыночным отношениям. Предприятие выпускает электросварочные трансформаторы различных типов, а также товары народного потребления. Экспортирует свою продукцию в 40 стран мира. Высоко держать свою про-

известной марки, осваивая выпуск новых высокомощных

трансформаторов, заводчанам помогает тесная связь с от-

раслевыми научно-исследовательскими институтами Москвы,

Ленинграда, Новосибирска. Все это дает возможность пере-

плотнить план по всем показателям.

На СНИМКЕ: бригадир хорзасчетного коллегиума слесарей-сборщиков Хантайв Турсунбаев (в центре) с членами бригады.

Фото III АЛИМОВА (УзТАГ).

предпринимались меры, предусматривающие запасом водой, исправной телефонной связью. На период приема хлопка-сырца организовываются круглосуточные дежурства работников ППО и членов добровольных пожарных дружин.

— командирует работников УПО в МВД КГАССР и УВД облисполкомов для организации проведения месячника пожарной безопасности и оказания практической помощи местным органам государственного пожарного надзора по усиленнию противопожарного надзора за хлопкоочистительными заводами и их заготовительными пунктами;

— выделяет областным производственным объединениям «Хлопокпром» по 500 экз. плакатов «Пожарная безопасность заготхлопокупоников»;

— проведет рейд по проверке организаций противопожарной защиты хлопковых сырьевых предприятий, Ташкентской, Сырдаринской и Сурхандарьинской областях и опубликует результаты в республиканских газетах.

**ОТДЕЛЫ ПОЖАРНОЙ
ОХРАНЫ МВД
КАРАКАЛПАКСКОЙ АССР,
УВД ОБЛГИРОСПОЛКОМОВ:**

— будут систематически осуществлять проверки противопожарного состояния хлопкоочистительных заводов и заготхлопокупоников, плавовых станов и сушильныхплощадок;

— проведут практические учения и занятия по предупреждению и тушению условных пожаров с привлечением местной пожарной охраны и членов добровольных пожарных дружин;

— совместно с работниками ГАИ организуют рейды по проверке технического состояния автомашин и тракторов, выделенных для перевозки хлопка-сырца, принимая решительные меры по пресечению фактов эксплуатации транспортных средств с техническими неисправностями и без искрогасителей;

— материальную помощь по проведению месячника пожарной безопасности будут регулярно освещать на страницах областных и районных газет, передавать радиобеседы по областным и районным узлам связи.

**ОТДЕЛ ОХРАНЫ ТРУДА,
ТЕХНИКИ И ПОЖАРНОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ РПО
«УЗХЛОПОКПРОМ»:**

— организует выезд, согласно графику, ответственных рабочих специалистов республиканского производственного объединения в областные «Хлопокпромы» для осуществления мероприятий по проведению месячника пожарной безопасности.

**РУКОВОДИТЕЛИ
ОБЛАСТНЫХ
ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ
ОБЪЕДИНЕНИЙ
ХЛОПОКПРОМ:**

— во время проведения месячника пожарной безопасности обеспечивают выполнение в полном объеме предписаний органов государственного пожарного надзора;

— активизируют работу пожарно-технических комиссий хлопкоочистительных заводов, обеспечивают безопасность подразделений пожарной охраны хлопкоочистительных заводов и заготхлопокупоников;

— на всех хлопкоочистительных заводах и заготхлопокупониках организуют уголовную пожарную безопасность.

**РУКОВОДИТЕЛИ
ХЛОПКОЧИСТИТЕЛЬНЫХ
ЗАВОДОВ,
ЗАГОТХЛОПОКПУНКОВ:**

— обеспечивают поддержание необходимого противопожарного режима на территории объекта, исклюют факты эксплуатации средств малой механизации и производственного оборудования с техническими неисправностями;

— обеспечивают пожарные автомобили и мотопомпы исправными аккумуляторами, создают непрекращающийся запас горючего, электрические пожарные насосы укомплектовывают наименее износившимися;

— знание и соблюдение рабочими и служащими правил пожарной безопасности;

— знание служебных обязанностей и высокая боеготовность личного состава ППО объекта;

— поддержание на объекте требуемого противопожарного режима.

За последнее время в республике в этом отношении предпринимались меры, предусмотренные законом. Тем не менее, как отмечалось, они не дали пока необходимого эффекта. Спекуляция приобретает все более распространенный и организованный характер, чему способствуют сложившиеся в нашей жизни социально-экономические условия, растущий товарный дефицит, а также почти повсеместное ослабление дисциплины и правопорядка. борьбы с правонарушениями. За первое полугодие по республике рост этого рода преступлений составил свыше девяти процентов, их удельный вес продолжает оставаться стабильно высоким.

Наибольшее распространение спекуляция получила в Ташкенте, где регистрируется каждое четвертое из таких преступлений. Проявляет преступная торговля и в Ферганской, Самаркандской, Андижанской, Наманганской областях, Каракалпакской автономной республике. Среди спекулянтов — люди, занимающие самое разное общественное положение, в основном — рабочие и служащие. Немало молодежи, каждый седьмой из выявленных и привлеченных к ответственности ни где не работает и не учится. Многие ранее уже были судимы, в том числе за спекуляцию. Перецени предметов преступной перепродажи, их преступных связей с работниками торговли и общественного питания, где распространены различного рода корыстные злоупотребления, нарушения правил торговли.

Проведенный анализ показывает, однако, что на распространение спекуляции, неэффективность принимаемых мер по борьбе с

на координационном совещании, состоявшемся в Прокуратуре Узбекской ССР, рассмотрены задачи правоохранительных органов по решительному усилению борьбы со спекуляцией.

Ней, помимо объективных причин, крайне отрицательно влияют серьезные недостатки и нарушения законности, имеющиеся в деятельности правоохранительных и контролирующих органов. В нынешней сложной обстановке они не сумели должным образом скординировать свои усилия и в полной мере использовать силу закона.

На совещании подчеркивалось, что из-за отсутствия надлежащего ведомственного контроля почти повсеместно ослаблена деятельность службы БХСС по предупреждению и выявление спекуляции, особенно — квалифицированной, совершающейся устойчивыми организациями, наделенными контрольными функциями, превышающими непозволительную пассивность в деятельности по предупреждению различных нарушений в торговле. В нынешней сложной обстановке они не сумели должным образом скординировать свои усилия и в полной мере использовать силу закона.

На совещании подчеркивалось, что из-за отсутствия надлежащего ведомственного контроля почти повсеместно ослаблена деятельность службы БХСС по предупреждению и выявление спекуляции, особенно — квалифицированной, совершающейся устойчивыми организациями, наделенными контрольными функциями, превышающими непозволительную пассивность в деятельности по предупреждению различных нарушений в торговле.

На совещании подчеркивалось, что из-за отсутствия надлежащего ведомственного контроля почти повсеместно ослаблена деятельность службы БХСС по предупреждению и выявление спекуляции, особенно — квалифицированной, совершающейся устойчивыми организациями, наделенными контрольными функциями, превышающими непозволительную пассивность в деятельности по предупреждению различных нарушений в торговле.

На совещании подчеркивалось, что из-за отсутствия надлежащего ведомственного контроля почти повсеместно ослаблена деятельность службы БХСС по предупреждению и выявление спекуляции, особенно — квалифицированной, совершающейся устойчивыми организациями, наделенными контрольными функциями, превышающими непозволительную пассивность в деятельности по предупреждению различных нарушений в торговле.

На совещании подчеркивалось, что из-за отсутствия надлежащего ведомственного контроля почти повсеместно ослаблена деятельность службы БХСС по предупреждению и выявление спекуляции, особенно — квалифицированной, совершающейся устойчивыми организациями, наделенными контрольными функциями, превышающими непозволительную пассивность в деятельности по предупреждению различных нарушений в торговле.

На совещании подчеркивалось, что из-за отсутствия надлежащего ведомственного контроля почти повсеместно ослаблена деятельность службы БХСС по предупреждению и выявление спекуляции, особенно — квалифицированной, совершающейся устойчивыми организациями, наделенными контрольными функциями, превышающими непозволительную пассивность в деятельности по предупреждению различных нарушений в торговле.

На совещании подчеркивалось, что из-за отсутствия надлежащего ведомственного контроля почти повсеместно ослаблена деятельность службы БХСС по предупреждению и выявление спекуляции, особенно — квалифицированной, совершающейся устойчивыми организациями, наделенными контрольными функциями, превышающими непозволительную пассивность в деятельности по предупреждению различных нарушений в торговле.

На совещании подчеркивалось, что из-за отсутствия надлежащего ведомственного контроля почти повсеместно ослаблена деятельность службы БХСС по

Гастроли

НЕЗНАКОМЫЕ ЗНАКОМЦЫ

С 6 по 31 октября в Ташкенте пройдут гастроли НИЖНЕТАГИЛЬСКОГО ТЕАТРА КУКОЛ

Ташкент — первая столица союзной республики на нашей гастрольной карте. До этого тагильские куклы выступали в Свердловске, Оренбурге, Харькове, Рязани, Улан-Удэ, Сыктывкаре и других крупных городах.

Однако с Узбекистаном у нашего коллектива давние творческие и, если так можно сказать, личные связи. Несколько лет назад на нашей сцене проходила преддипломную, а затем работала по распределению группа выпускников Ташкентского театрального института. Незабываемы для нас прошлогодние гастроли в Самарканде, Наконец, главный режиссер нашего театра Григорий Гольдман — уроженец Ташкента: здесь он окончил среднюю школу, занимался в театральной студии при ТЮЗе, работал в этом театре, учился в театральном институте. Надеемся после наынешних гастролей обрести здесь много новых друзей как среди малых, так и среди их родителей, учителей, воспитателей.

Нижнетагильский театр

кукол родился сорок шесть лет назад. Его первым спектаклем была сказка Андерсена «Принцесса и свинопас». Впоследствии на афише появлялись добрые и мудрые сказки народов мира, произведения Шварца, Маршака, Родари, Бажова, Гайдара, классическая «кукольная» драматургия для взрослых — «Богоместная комедия», «Прекрасная Галатея».

Среди нас — выпускники Свердловского и Ярославского театральных вузов, других актерских школ. Много лет отдали куклам и зрителям заслуженная артистка РСФСР С. Шибнева, Н. Степенсон, З. Кошкирова, Г. Уманский, В. Шибнев и другие актеры.

Мы первыми в стране отважились поставить на кукольной сцене «Соболья сердце» М. Булгакова, «Романтиков» Э. Ростана, «Генералов в юбках» Ж. Ануя. Участник пяти крупных фестивалей кукольников, театр старается работать в самых разных жанрах и создавать сценические спектакли, где счастливо «уживаются

Мы первыми в стране отважились поставить на кукольной сцене «Соболья сердце» М. Булгакова, «Романтиков» Э. Ростана, «Генералов в юбках» Ж. Ануя. Участник пяти крупных фестивалей кукольников, театр старается работать в самых разных жанрах и создавать сценические спектакли, где счастливо «уживаются

Сказку Шарля Перро все знают с детства, но удивительно по-новому пересказали ее авторы пьесы «Еще раз про Красную Шапочку» С. Ефремов и С. Коган: они включили в действие дополнительных героев и попытались изыскать со сцены злого разбойника Волка. Композитор Л. Маркелов создал запоминающиеся песни для всех действующих лиц, художник Т. Юшкова — очаровательных кукол и декорации, поставил спектакль Г. Гольдман. Все они с нетерпением ждут встречи с незнакомыми пока зрителями.

О. ЧЕРЕПОВА.
Помощник главного режиссера по литературной части Нижнетагильского театра кукол.

На СНИМКЕ: сцена из спектакля «Еще раз про Красную Шапочку».

СПОРТ

Почему выбран Ташкент

местом проведения
междунардного
турнира по таэквондо

не этого турнира подписали соглашение с руководителем центра таэквондо в Ташкенте В. Лигаем, по которому обязались полностью экспонировать вашу команду спортивной формой знаменитой фирмы «Адидас». Первый собеседник не ошибся, вспомнил, что центр таэквондо появился в Ташкенте в декабре прошлого года. Возглавил его с первых дней обладатель пятого дана В. Лигай. Имел за плечами высшее юридическое и экономическое образование. Вольмир Васильевич с самого начала взял за основу организации хоккей. Самофинансирование и самоокупаемость — рычаги нынешней экономики — оказались эффективными и тут. Уже в январе нынешнего года пять ташкентских спортсменов при содействии внешнеторгового объединения «Узатропромсервис» выехали на чемпионат Европы в Швейцарию. Правда, не как полноправные участники, а всего лишь гости. Но исполнение там тыли (сложные элементы таэквондо) нашими ребятами покорило судейское жюри. Мастерам из Ташкента были вручены не только памятные медали, но и специальные призы — кубки Международной федерации таэквондо (ИТФ), европейской Федерации и Федерации Швейцарии.

В марте спортсмены из Узбекистана произвели настоящий фурор на международном турнире в ФРГ, завоевав две золотые, одну серебряную и две бронзовые медали. А в командном соревновании оказались вторыми. Потом были участия в международном турнире в Польше, чемпионате мира в Канаде в августе нынешнего года. В одной восмью финишной он обыграл азиатскую чемпионку Европы из Италии, а в полуфинале лишь по очкам уступил сильному японскому спортсмену, завоевав в итоге бронзовую медаль. Так что интерес к Ташкенту, где за полгода появился такой феномен, закономерен и оправдан.

Уильям Кулунден — спортсмен, обладатель второго дана (США): «О столице Узбекистана приходилось раньше читать как о побратиме нашего Сингапура. Но вот о том, что здесь так много культуризуется таэквондо, узнал сравнительно недавно на чемпионате мира в Канаде. И когда сообщили, что международный турнир состоится в Ташкенте, обратился. Хотелось не только сразиться с местными мастерами, но и внимательно наблюдать за их тренировками, посмотреть город, познакомиться с его жителями».

Лам Сак Каок — президент фирмы «Сен импорт-экспорт корпорейшн» (Гонконг): «Мы занимаемся бизнесом. А бизнес всегда нужна реклама. Лучший рекламный материал на сегодняшний день являются мастера таэквондо из столицы Узбекистана, неожиданно заявившие о себе миру. Вот почему наша фирма накру-



Стремительный спуск.

Футбол

Уверен, центральный стадион «Пахтакор» был бы заполнен до отказа, если бы меня не изменили тарифы на рабочие приемы, и если бы не заложили очень уж чрезмерно долгострой с заменой освещения и капитально без излишнего риска. Правда, предохранительные меры в интерпретации наставников выглядели по-разному: В. Газзаев — в своем заявлении на защиту действий начинавшихся на стадионе, контуров штрафной площадки «Пахтакора», он далеко вперед выдвинул своего форварда «перехватчика» Ильясова и заявил, что в будущем голу «Пахтакора» за этот темп можно говорить смело, станет играть в высшей лиге.

Но теперь о самой игре, ставшей поистине увлекательным спектаклем.

Восторженные команды, пре-

тендующие на малые золотые медали.

Читатели «Правды Вос-

точка», наверное, заметили,

что автор этих строк в своем

внеконкурсном прогнозе по-

предположил, что в первом

турнире табличе.

Пока же

они же

затем

затем